

# ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 170 (10126)

Среда, 23 октября 1985 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.



## XXVII СЪЕЗДУ КПСС ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### В авангарде соревнования

С каждым днем набирает силу социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС в коллективе речного порта, в итоге чего уже в июне текущего года выполнил пятилетнее задание экипаж теплохода «Марий-Эл» (капитан - механик А. И. Шустов, профгруппорг М. А. Шапошникова). В течение нескольких месяцев завершающего года пятилетки этот коллектив возглавлял социалистическое соревнование и выходил победителем. При этом за навигацию текущего года сэкономлено 8,7 тонны топлива.

Справились также досрочно с пятилетним заданием коллективы плавкрана-10 (капитан-механик В. П. Гловачев, профгруппорг А. Т. Стрижак), плавкрана-2002 (капитан-механик В. А. Готов, профгруппорг В. А.

Догадин), плотовода-687 (капитан-механик В. И. Кабин, профгруппорг Н. Н. Кузнецов), сэкономившего за навигацию 15,4 тонны топлива.

Среди берегового состава лидирует в социальном соревновании укрупненная комплексная бригада Г. А. Щеголевой (профгруппорг О. М. Бочкарев). Обрабатывая суда досрочно, этот коллектив обеспечил перевыполнение плана отправки грузов портом за 9 месяцев.

Оставшееся до конца завершающего года пятилетки время коллектив намерен трудиться не снижая темпов, чтобы успешно завершить текущую пятилетку и, взяв дружный старт двенадцатой, своим трудом подготовить достойную встречу XXVII съезду КПСС.

**Н. ПАНТЕЛЕЕВА,**  
зам. председателя профкома  
речного порта.

### Трудовой ритм

В коллективе ремонтной мастерской пассажирского автотранспортного предприятия широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных заданий завершающего года пятилетки. Здесь заняты ремонтом автобусов — работой, которая требует высокой квалификации рабочих и специалистов, особой сноровки и добросовестного отношения к порученному делу. Всеми этими качествами в полной мере обладают рабочие и специалисты мастерской. Ежедневно встают в строй исправных 37—38 автобусов. Это довольно высокий коэффициент готовности парка. Чем меньше автобусов в ремонте, тем лучше качество текущего ремонта, тем больше машин работают на линии.

Хорошими экономическими показателями завершили программу десяти месяцев ремонтники. План по количеству стоящего на ремонте автотранспорта реализован на 100,2 процента, значительно перекрыт объем планового задания в человеко-часах.

Социалистическое соревнование, — говорит начальник мастерских Ю. И. Палецкий, — развернулось с новой силой в коллективе в эти предоктябрьские дни. Администрация

и общественные организации постоянно заботятся о гласности трудового соперничества. При этом уделяется достаточное внимание таким важным вопросам, как качество работы и состояние трудовой дисциплины. Ударно трудиться обязывает нас переходящее Красное знамя, которым награжден коллектив за высокие показатели в соревновании подразделений автотранспортного предприятия.

По-ударному работают на предоктябрьской вахте слесарь З. И. Калашникова, бригадир Н. А. Моисеев, шлифовщик А. И. Савельев и др.

Свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта коллектив мастерских встречает ударным трудом, решимостью успешно завершить 1985 год в одиннадцатую пятилетку.

**Л. СТАВИЦКАЯ,**  
наш внештатный  
корреспондент.

### НАШ ВКЛАД

Коллектив балаковского ателье инициатива обуви «Саножек» перечисляет свой однодневный заработок 350 рублей в фонд Красного Бреста для оказания помощи по-



### Высокий темп

Хорошими показателями готовится встретить праздник Великого Октября коллектив седьмого участка Волжского управления треста «Гидроэлектромонтаж».

В конце прошлой недели труженники участка завершили электро-монтаж кабельного хозяйства и оборудования машинного зала № 1, трансформаторов пристанционного узла и автотрансформаторной группы ОРУ-500.

Заканчивается прокладка маслопроводов и маслоохладителей четвертого — последнего трансформатора пристанционного узла, а на ОРУ-500 коллектив специализированного наладочного участка треста «Гидроэлектромонтаж» в высоком темпе ведет наладочные работы.

На предпраздничной трудовой вахте с энтузиазмом работают бригады электромонтажников участка № 7 во главе с Г. И. Шура и Ю. Ф. Скоробогатовым, которые в эти дни на 105—108 процентов выполняют сменные нормы.

В третьей декаде октября участок будет перебазирован на новый объект — мазгал № 2, где будет выполняться электромонтажные работы.

**В. УРУШАНОВ,**  
член рабкорвского поста на  
АЭС.

страдавшему от землетрясения населению Мексики.

**Г. МАНУКЯН,**  
заведующий ателье,  
**Т. ХЛЕБНИКОВА,**  
председатель цехкома.

Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, стойкому и последовательному борцу за мир!

(Из Призывов ЦК КПСС)

### Навстречу комсомольско-молодежному субботнику

## Широко развернуть работу

В горкоме ВЛКСМ состоялось заседание городского штаба по подготовке и проведению комсомольско-молодежного субботника, посвященного Дню рождения комсомола.

На заседание были приглашены хозяйственные руководители, секретари комсомольских организаций.

Штаб заслушал сообщения о ходе подготовки к субботнику секретаря комсомольской организации химзавода Ф. Зембатовой, секретарей комитетов ВЛКСМ управления «Саратовгэсстрой» Н. Горина, дирекции АЭС — С. Викулова, завода самоходных землеройных машин — А. Таванчева.

Полным ходом идет подготовка к субботнику во всех строительных подразделениях управления «Саратовгэсстрой». Здесь создан и действует штаб по проведению субботника, в который вошли представители парткома, администрации, жилищно-коммунальной конторы.

Две тысячи молодых строителей будут трудиться в день субботника на своих рабочих местах. Молодежь стройки займется в этот день благоустройством территории, сбором металлолома, окажет посильную помощь детским садам и клубам.

Созданы штабы по проведению комсомольско-молодежного субботника и на заводах химического, самоходных землеройных машин.

Выступивший на заседании городского штаба главный инженер управления городского коммунального хозяйства В. И. Вересовкин говорил о необходимости широко развернуть работы по благоустройству города. Каждая организация должна определить четкий объем работ на закрепленных участках.

Л. ЧЕРТИХИНА.

### ГОРОЖАНЕ — НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

В колхозе имени XVI партсъезда заканчивается уборка подсолнечника. Активное участие принимают в уборке урожая шефы с городских предприятий и из организаций.

Отличных успехов в труде добивается здесь посланец Саратовгэсстроя Анатолий Владимирович Антонов. Двенадцатый сезон участвует он в уборке зерновых. Анатолий Владимирович является победителем социалистического соревнования.

Он ежедневно выполняет задание на 130—140 процентов с хорошим качеством работ.

На снимках: А. В. Антонов; идет уборка подсолнечника.

Фото Б. Воронкина.



## Городское собрание партийно-хозяйственного актива

«О задачах партийных организаций, советских, хозяйственных органов города по реализации установок совещания в ЦК КПСС по вопросам разработки планов экономического и социального развития СССР на 1986 год и XII пятилетку»

ИЗ ДОКЛАДА  
ВТОРОГО СЕКРЕТАРЯ  
ГОРКОМА КПСС  
Б. В. МАКСИМОВА

1986 год войдет в историю страны как год XXVII съезда КПСС, с него начинается осуществление планов XII пятилетки.

Анализ проектов планов на XII пятилетку показывает, что большинство предприятий и организаций города предусматривают значительно повысить напряжение в работе, в первую очередь, на основе интенсификации производства, внедрения достижений научно-технического прогресса, усиления режима экономии, повышения организованности и порядка на рабочих местах.

Намеченный план роста промышленного производства в целом по городу выше, чем ожидаемый в XI пятилетке, и составит около 50 процентов, а среднегодовые темпы роста — 10 процентов.

Предусматривается опережающее развитие отраслей, определяющих научно-технический прогресс. Планируется увеличить объем промышленного производства по сравнению с ожидаемыми результатами за 1985 год в энергетике в 2,9 раза, в химической и нефтехимической промышленности на 25 процентов. Будут проведены работы по техническому перевооружению и реконструкции действующих предприятий, оснащению их высокопроизводительной техникой, комплексной механизации и автоматизации производства.

На промышленных предприятиях будут внедряться промышленные роботы, обрабатывающие центры, станки с программным управлением, новые технологические процессы. Широкое внедрение их намечается осуществить на заводах им. Дзержинского, самоходных землеройных машин, в объединениях «Химволокно» и «Балаковоргсинтехника» и на других предприятиях.

Проектом предусматривается за счет внедрения новых прогрессивных технологий добиться значительного сокращения потерь материальных ресурсов, экономии всех видов сырья, топлива и электроэнергии. Намечены меры по дополнительному вовлечению в хозяйственный оборот вторичного сырья. Планируется продолжить реконструкцию и техническое перевооружение предприятий пищевой промышленности. Здесь предполагается установить около 70 единиц нового оборудования взамен устаревшего.

Однако рассмотрение проектов планов дает основание говорить о том, что некоторые предприятия предусматривают низкие темпы развития. Если в целом по городу намечается на XII пятилетку увеличить объем производства на 50 процентов, то объединением «Химволокно», заводами деревообделочным, ремонтно-электромеханическим, молочным, хлебокомбинатом и некоторыми другими — менее 10 процентов. А заводы самоходных землеройных машин, Березовский по переработке нерудных строительных материалов, мясокомбинат, гидроэлектростанция вообще не запланировали роста.

Главным критерием оценки проекта плана на 1986 год будет его широкое соответствие заданиям на пятилетку. Среднегодовой темп прироста промышленного производства на пятилетку по контрольным цифрам должен составить 10 процентов, однако на 1986 год он планируется на 5,9 процента.

Еще ниже предусматриваются задания по предприятиям химической и нефтехимической промышленности — 2,7 процента, а по предприятиям строительной и местной промышленности — ниже ожидаемого в 1985 году.

Таким образом, даже выход в 1986 году на контрольные цифры предполагает нарастание напряженности плановых заданий на последующие годы пятилетки.

Горком КПСС считает, что такой подход к планированию совершенно неприемлем. Его нужно коренным образом изменить. Городской плановой

комиссии, партийным комитетам, партбюро необходимо детально разобраться в этом вопросе.

Задача состоит в том, чтобы план на 1986 год и XII пятилетку в полной мере отразил выработанный партией курс на ускорение социально-экономического развития, всемерную интенсификацию и повышение эффективности производства.

Нужно повсеместно иметь возможности для максимального увеличения выпуска продукции, чтобы обеспечить ускорение темпов роста производства. Как отмечалось на совещании в ЦК КПСС, задача эта далеко не простая, но решать ее надо. Формула здесь одна — целеустремленность, энергия, инициатива, настойчивость. А главное, есть огромные резервы у каждого трудового коллектива.

Об этом свидетельствует анализ работы многих предприятий и организаций города. Это же подтверждают социалистические обязательства ряда трудовых коллективов, взятые на 1986 год и XII пятилетку. Так, коллектив химического завода принял обязательство за счет реконструкции и технического перевооружения увеличить за пятилетку объем производства в 1,8 раза.

Резервы есть повсеместно. Но их использование можно обеспечить лишь на основе решительного улучшения всей партийно-политической и хозяйственной деятельности. В этом и состоит задача парткомов, первичных партийных организаций, советских, профсоюзных, промышленных органов, хозяйственных руководителей.

Большое внимание в выступлении М. С. Горбачева было уделено некоторым вопросам развития экономики и, прежде всего, использования материальных ресурсов. При этом было подчеркнуто, что основным источником покрытия потребностей в них должна быть экономия.

Комплексный подход к решению этой проблемы характерен для многих коллективов города.

Уже 10 предприятий выполнили обязательства и отработали два дня на сэкономленных ресурсах. Но так поставлено дело далеко не везде. Допустили превышение материальных затрат комбинат промышленных предприятий и завод крупнопанельного домостроения.

Следует дополнительно рассмотреть возможности увеличения выпуска товаров народного потребления на всех предприятиях, тем более что резервы есть. Партийным организациям и хозяйственным руководителям необходимо уделить особое внимание реконструкции производства, созданию новых участков и цехов, внедрению высокопроизводительного оборудования.

Дальнейшее развитие экономики неразрывно связано с повышением технического уровня, качества и надежности продукции. Многие виды продукции балаковских предприятий хорошо зарекомендовали себя и пользуются повышенным спросом на внутреннем рынке и за рубежом.

Однако на ряде предприятий работа по повышению качества продукции ведется без должного учета мировых научно-технических достижений и потребностей народного хозяйства. По этой причине качество многих изделий остается низким.

Нам необходимо использовать традиции и накопленный опыт, возродить Саратовскую систему качества на новой основе, расширить ее, предусмотреть в ней охват всех этапов создания продукции, доработать критерии оценки качества в свете требований ЦК партии по достижению технического уровня, соответствующего лучшим мировым стандартам или превышающего их.

Технический прогресс невозможен без коренной перестройки всего дела в капитальном строительстве.

Если не будут сокращены сроки строительства, не преодолеем распы-

ленность капитальных вложений, то все передовые проекты, техника и технология неизбежно будут стареть уже в ходе строительства. Из-за увеличения сроков строительства задерживается наращивание мощностей, страна не получает вовремя нужную продукцию.

Наглядный пример тому — первый энергоблок Балаковской АЭС. По вине партийного, хозяйственного руководства Саратовгэсстрой, дирекции строящейся АЭС срывались установленные государственные сроки ввода в эксплуатацию. В результате страна не получит в этом году более 4 млрд. киловатт-часов электроэнергии. В тяжелое положение поставлены город и область в связи с невыполнением плана производства товарной продукции на 68 миллионов рублей.

Не лучшим образом осуществляется строительство объектов на ряде других предприятий.

Докладчик говорит о необходимости своевременного обеспечения объектов строительства проектно-сметной документацией, концентрации капитальных вложений и сокращения числа строящихся одновременно объектов, рассказывает о программе капитального строительства.

— Проектом плана на 1986 год, — продолжает Б. В. Максимов, — доля средств на техническое перевооружение и реконструкцию составляет около 10 процентов от общего объема капиталовложений. В этом важном деле нужен коренной перелом, которого пока не видно, и прежде всего потому, что не все еще по-настоящему берутся за реконструкцию, не решены до конца вопросы участия строителей. На большинстве предприятий не развивается хозяйственный способ строительства.

В существенном улучшении нуждается материально-техническая база транспорта, быта, здравоохранения, просвещения. Будут разработаны специальные комплексные программы на XII пятилетку.

Скоро во всех партийных организациях, трудовых коллективах будут обсуждаться материалы октябрьского (1985 года) Пленума ЦК КПСС. Важно обеспечить активное, заинтересованное участие в обсуждении предвыборных документов коммунистов и беспартийных.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ  
ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ  
ГОРКОМА КПСС  
Л. К. ЮРЬЕВА

Продолженная горкомом КПСС, партийными организациями работа в годы одиннадцатой пятилетки дала определенные результаты в наращивании экономического потенциала и решении социальных вопросов. За это время в развитие экономики города вложено около миллиарда рублей, на 30 процентов возросли основные фонды.

В строй действующих вошли 35 производственных мощностей и объектов, в том числе на заводе им. Дзержинского, в объединениях «Балаковоргсинтехника» и «Химволокно», на заводе самоходных землеройных машин и т. д.

Коллективы 9 промышленных предприятий, среди них химический завод, гидроэлектростанция, ТЭЦ-4, комбинат промышленных предприятий, досрочно выполнили пятилетние задания.

С начала пятилетки произведено промышленной продукции на 1211 миллионов рублей больше, чем за всю X пятилетку. Прирост выпускаемой продукции к уровню 1980 года составил 43,6 процента при задании 37,2 процента. Поставки продукции по договорам возросли с 95,3 до 99,5 процента. Объем продукции высшей категории качества увеличился на 49 миллионов рублей.

Большое внимание горком КПСС уделял решению вопросов строительства жилья и объектов культурно-бытового назначения. За годы пятилетки на эти цели израсходовано свыше 150 миллионов рублей. Построено 520 тысяч квадратных метров жилья. Введены в эксплуатацию детские школьные

и дошкольные, медицинские учреждения. Укрепилась материально-техническая база сферы обслуживания.

Горком КПСС, совершенствуя формы и методы партийного руководства, стремится к тому, чтобы в каждом трудовом коллективе намечалась тенденция к наращиванию производства.

Устойчиво и динамично работают коллективы объединений «Химволокно» и «Балаковоргсинтехника», заводов им. Дзержинского, химического, молокозавода, хлебокомбината.

Однако следует отметить, что партийными организациями не в полной мере используются имеющиеся возможности. Не выполняются контрольные цифры пятилетки мясокомбинат и завод самоходных землеройных машин.

Руководители ряда предприятий и организаций медленно перестраивают свою работу в духе требований ЦК КПСС, а парткомы и партбюро не проявляют должной требовательности.

В текущем году допустили снижение объемов подрядных работ советскими силами управление «Саратовгэсстрой», трест «Балаковострой», ДСУ-4, управления «Волгопромвентиляция», «Волгосантехмонтаж», «Балаковское монтажное управление «Волгоэнергомонтаж». Семь организаций не выполняют планы повышения производительности труда.

Управление «Жилстрой» в течение 1983—1984 годов не выполняет план строительно-монтажных работ по УКСу горисполкома. Под угрозой срыва его выполнение и в текущем году.

Предприятия и организации города завершают формирование проектов планов социально-экономического развития на 1986 год и XII пятилетку. Они, в основном, сориентированы на усиление интенсификации и повышение технического уровня производства, улучшение качества выпускаемой продукции, более полное использование резервов.

Однако анализ проектов показывает, что некоторые предприятия и организации предусматривают низкие темпы развития. Горком КПСС считает такой подход неправильным, и его нужно коренным образом изменить.

Выдвинутые на октябрьском Пленуме ЦК КПСС задачи ускорения экономического и социального развития страны на 1986 год и XII пятилетку требуют активизации деятельности городской партийной организации, советских, профсоюзных, комсомольских органов, хозяйственных руководителей, всех трудящихся.

Сейчас важно разработать напряженные задания на 1986 год, перестроить работу по-новому. Партийным комитетам, первичным парторганизациям, хозяйственным руководителям объединений и предприятий следует организовать в трудовых коллективах проработку контрольных цифр на 1986—1990 годы.

Но как бы ни были вдохновляющи разработанные планы, достичь намеченных рубежей можно только напряженным высокопроизводительным трудом.

Нужны конкретные дела каждого человека, каждого трудового коллектива, каждой партийной организации. Наступила пора еще более активных действий. Партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные, комсомольские организации обязаны обеспечить организаторскую и массово-политическую работу, связанную с принятием трудовыми коллективами социалистических обязательств по безусловному достижению и перевыполнению заданий на 1986 год и контрольных цифр на XII пятилетку.

Надо широко распространять ценные инициативы объединения «Балаковоргсинтехника», химического завода и других предприятий, принявших повышенные социалистические обязательства.

Укрепляя дисциплину и порядок во всем, активно используя моральные и материальные стимулы, открывая все больший простор инициативе и творчеству масс, важно и впредь наращивать темпы движения вперед.

# ВЫСТУПАЮТ УЧАСТНИКИ СОБРАНИЯ

**С. И. ГУРТОВОЙ —**  
директор завода  
им. Дзержинского

Партийный комитет, руководство завода постоянно уделяли внимание социально-экономическому развитию коллектива, увеличению выпуска продукции, улучшению ее качества, экономии материальных и трудовых ресурсов, росту производительности труда, всемерному повышению эффективности производства.

За последние две пятилетки коллектив увеличил объем производства более чем в 2,2 раза, только в XI пятилетке почти в 1,6 раза, товаров народного потребления — в 2 раза, а новой высокоэффективной техники — дизелей для большегрузных самосвалов — в 12,5 раза.

Более 98 процентов продукции, подлежащей аттестации, носят почетный пятиугольник. Производительность труда возросла на 43 процента. Сэкономлено 684 тонны черных металлов, 1314 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

XII пятилетка будет для коллектива завода более напряженной и технически более сложной, т. к. завод переориентируется на производство более мощных дизелей, с параметрами выше зарубежных аналогов.

Планом социально-экономического развития завода предусмотрено освоить серийный выпуск 12-цилиндровых дизелей с агрегатной мощностью в 1,5—2,5 раза выше ныне выпускаемых для магистральных тепловозов. Дизель бурового исполнения будет использоваться для бурения скважин глубиной 5—6,5 тысячи метров.

Поставлена задача создать ряд дизелей, работающих на газообразном топливе. Их серийное производство должно начаться в 1988 году.

Мы поставили перед собой задачу аттестовать на высшую категорию качества еще два вида двигателей, весь прирост продукции в XII пятилетке получить за счет роста производительности труда, более чем на 170 процентов увеличить выпуск товаров народного потребления, почти удвоить сумму прибыли, построить жилья 20 тысяч квадратных метров, ввести в эксплуатацию детский комбинат на 320 мест, клуб, столовую, корпус в санатория «Светлана», школу и ряд других объектов.

**В. И. ВИШНЯКОВ —**  
секретарь парткома  
химического завода

Коллектив завода досрочно выполнил план XI пятилетки по товарной продукции и минеральным удобрениям. Проведена большая работа по ускорению технического прогресса.

Реконструкция коснулась всех основных цехов, а это позволило улучшить условия труда. Коллектив сернокислотного цеха № 4 перекрыл проектную мощность.

За годы XI пятилетки завод стал рентабельным и к концу 1985 года даст 900 тысяч рублей прибыли.

Партком уделяет большое внимание идейно-воспитательной работе партийных, профсоюзных, комсомольских организаций. Мы стремимся связать политическую работу во всех ее формах с задачами коллектива, направленными на ускоренное социально-экономическое развитие завода.

Одну из первоочередных задач системы марксистско-ленинского образования партком видит в том, чтобы раскрыть перед слушателями сущность выдвинутой партией задачи ускорения научно-технического прогресса, усиления режима экономии, повышения организованности и дисциплины.

В этом плане у нас еще много недостатков, хотя и удалось решить многие вопросы стабилизации коллектива, сокращения текучести кадров, уменьшения потерь от прогулов.

Много нервозности вносит в работу и дергачевская поставка сырья, крытых вагонов для отправки минеральных удобрений, недостаточное выделение транспорта строительному управлению.

Несмотря на определенные трудности, коллективом намечена программа и приняты обязательства на XII пятилетку по научно-техническому прогрессу. 80 процентов капиталовложений решено направить на реконструкцию и техническое перевооружение, что обеспечит увеличение объема выпускаемой продукции в течение пятилетки почти в 2 раза.

На основе внедрения средств механизации и автоматизации производства, бригадных форм организации труда, аттестации и рационализации рабочих мест будет увеличен выпуск продукции без роста численности рабочих. Дополнительно к установленным заданиям будет сэкономлено 46 миллионов киловатт-часов электроэнергии, на 2,5 миллиона рублей сырья и материалов. К дню открытия XXVII съезда КПСС решено выполнить план двух месяцев 1986 года.

**Г. И. МИШАТКИНА —**  
бригадир объединения  
«Балаковорезинотехника»

Идя навстречу XXVII съезду КПСС, коллектив объединения обязался завершить к 20 декабря план 1985 года и выпустить дополнительно продукции на 5,9 миллиона рублей, что позволит создать надежную основу для развития предприятия в XII пятилетке.

Труженицы объединения поддержали инициативу коллектива Волжского автозавода, приняла повышенные обязательства — в XII пятилетке за счет максимального использования резервов, повышения организованности, укрепления дисциплины на каждом рабочем месте добиться увеличения объемов производства более чем в 1,3 раза, обеспечить выполнение договорных поставок на 100 процентов.

Выпустить и реализовать сверх плана продукции на 5 миллионов рублей. При этом 95 процентов прироста добиться за счет повышения производительности труда.

В XII пятилетке предусмотрено осуществить комплекс мер по внедрению прогрессивной малоотходной технологии, повышению уровня механизации и автоматизации производства и на этой основе обеспечить выпуск новых, более экономичных резинотехнических изделий с учетом запросов автомобильных предприятий, взявших курс на выпуск новых модификаций машин. По просьбе автозаводов освоение и выпуск новой продукции будут осуществляться за 2,5 года.

Предусматривается осуществить в четырех цехах автоматизированную систему управления технологическими процессами, продолжить работу по внедрению роботизированных систем.

На пути решения этих задач имеется немало недостатков и нерешенных проблем. Это прежде всего проблемы рационального использования отходов, повышения фондоотдачи, полной загрузки мощностей, совершенствования структуры управления. Эти вопросы в XII пятилетке должны постоянно находиться в центре внимания руководства и парткома.

Коллектив нашего цеха обеспечивает полуфабрикатами все цеха по производству формовых изделий. От его слаженной работы во многом зависят результаты завода в целом. Мы прилагаем все усилия, чтобы работа всех цехов была ритмичной.

**А. В. КРЫМОВ —**  
главный инженер объединения  
«Химволокно»

Одиннадцатую пятилетку коллектив завершает с неплохими показателями. Пятилетнее задание будет выполнено досрочно — к 68-й годовщине Великого Октября, а если не будет сбоев в поставке сырья, то, возможно, и на 2—3 дня раньше. До конца года будет произведено сверхплановой продукции на 57 миллионов рублей. Значительно перевыполнены задания пятилетки по росту производительности труда, снижению себестоимости продукции, увеличению прибыли.

Со значительным превышением выполнены и задания 9 месяцев по объему реализации, выпуску продукции, по всем технико-экономическим показателям.

Главным фактором увеличения объема производства, повышения эффективности явилось внедрение достижений науки и техники, реконструкция и перевооружение действующих производств, внедрение прогрессивных технологий.

В текущей пятилетке была начата реконструкция второго кордного производства, оборудование которого морально устарело, а спрос на вискозную кордную ткань снизился. На выс-

вобожденных производственных площадях, в основном собственными силами, было смонтировано оборудование, закупленное в Болгарии, по выпуску полипропиленовых нитей для сеновязального шпагата.

Определяя программу развития объединения на XII пятилетку и в перспективе до 2000 года, коллектив объединения исходил из того, что дальнейшее наращивание темпов роста объемов производства и повышения его экономической эффективности возможно лишь на основе коренной реконструкции.

В течение XII пятилетки будет продолжена реконструкция второго кордного производства с размещением на высвобождающихся площадях оборудования по производству полипропиленовых плеточных нитей мощностью 13 тысяч тонн.

На первом кордном производстве ведутся работы по созданию опытно-промышленного производства волоконного наполнителя, применение которого обеспечит значительное повышение качества клиновидных ремней для сельхозмашин.

Однако все эти мероприятия обеспечат за пятилетку наращивание объемов производства всего на 43 миллиона рублей — в пределах 12—13 процентов к уровню 1985 года. Эти темпы недостаточны и не соответствуют генеральной линии партии.

Поэтому руководство объединения, партийная организация вышли с предложениями о размещении в XII пятилетке в объединении комплекса по производству синтетических волокон и армированных пластических масс, что позволило бы увеличить объем производства в XII пятилетке примерно в 1,5 раза.

Руководство объединения при поддержке городской партийной организации будет принимать меры для решения этой задачи.

**В. Е. СЕЛЕЗНЕВА —**  
повар треста общественного  
питания

Труженики треста общественного питания полны решимости достойно встретить XXVII съезд партии. Объем товарооборота за 4 года возрос на 15,6 процента, реализация продукции собственного производства увеличилась на 14,4 процента. Предельнолетний год также будет завершён успешно.

Основой ритмичной работы предприятий треста является эффективное использование человеческого фактора. Партийная организация, хозяйственное руководство, общественные организации добились повышения организованности и дисциплины, ответственности каждого на порученном участке работы, улучшения подбора, расстановки и воспитания кадров.

Это способствовало росту производительности труда, за счет чего и обеспечен весь прирост товарооборота и собственной продукции.

Новый импульс в развитие общественного производства внес апрельский (1985 год) Пленум ЦК КПСС. Обсудив его итоги, коллектив объединения № 6, в котором я работаю, по инициативе цеховой парторганизации пересмотрел ранее принятые обязательства и решил завершить годовое задание не на 2 дня раньше срока, а на 5 дней. Это даст возможность выполнить пятилетний план 8 декабря и реализовать сверх плана продукции на 145 тысяч рублей.

В связи с сокращением производства вина значительная часть плодово-ягодной продукции будет предназначена для закладки и хранения на базах торговли и общественного питания. А это непременно повлечет необходимость увеличения складских помещений и соответствующее их оснащение. Потребуется дополнительное сооружение павильонов легкого типа.

В этом деле мы надеемся на помощь городских предприятий и организаций.

**В. А. ЧАЛЫК —**  
зам. начальника  
Саратовгосстроя

Наш коллектив выполнял план пятилетки по объему строительно-монтажных работ 24 сентября, а сейчас работает в счет 1986 года.

Однако не все обетом благополучно с выполнением плана по производительности труда. Этот показатель выполнен на 92 процента. В 1985 году допущено превышение себестоимости строительно-монтажных работ.

В XII пятилетке мы должны освоить по генподряду 694 миллиона рублей, собственными силами — 465 миллионов рублей, ввести 4 энергоблока АЭС, начать строительство Средневолжской гидроаккумулирующей электростанции, ввести 590 тысяч квадратных метров жилья, 8 детских садов, 4 школы и ряд других объектов.

Ведется определенная работа по реконструкции производственной базы, что повлияло на уровень индустриализации строительства, который в сравнении с 1980 годом возрос на 18 процентов и составляет в промышленном строительстве 78 процентов, в жилищном — 89.

На строительстве второго блока АЭС успешно внедряется поточный метод строительства, чему способствует новый промышленно-монтажный конвейер, основанный на скоростном монтаже сверхбаритных тяжелых конструкций.

Имеется ряд нерешенных вопросов, над которыми работает коллектив. Это повышение коэффициента сменности работы строительных машин и механизмов, сокращение потерь рабочего времени за счет своевременного предоставления фронта работ, комплексной поставки строительных материалов и конструкций, повышение трудовой дисциплины, уровня механизации.

Поточное строительство блоков АЭС зависит от усилий многих тысяч людей. Полагаться на привлеченных и командированных — значит повторить ошибки прошлого. Ставится задача: создавать коллектив на месте. А для этого нужно в плановом порядке выделять каждый год средства на строительство минимум 70 тысяч квадратных метров жилья.

Завершение строительства комбината специальных строительных конструкций, домостроительного комбината и ряда других объектов промбазы, обеспечивающих поточное возведение реакторов, жилья, объектов культуры, позволит создать возможности для успешного решения поставленных перед коллективом задач.

**Э. И. КОЛОСОВ —**  
секретарь парткома управления  
бытового обслуживания

В последние годы в сфере обслуживания намечались сдвиги к лучшему. Создание новых приемных пунктов, ввод подразделений бытового обслуживания позволили более успешно выполнять задания и социалистические обязательства.

В 1984—1985 годах открыты прачечные, самообслуживания в островной части города и 10-м микрорайоне, в объединении «Балаковорезинотехника», приемный пункт в объединении «Химволокно», 2 автостоянки. Всего за XI пятилетку введено более 11 тысяч квадратных метров производственных площадей.

Планируется в XII пятилетке построить Дом бытовых услуг в 10-м микрорайоне, фабрику ремонта и пошива обуви, завод по ремонту радиотелеаппаратуры, комплексные приемные пункты — около 10 тысяч квадратных метров производственных площадей, освоить около 100 новых видов услуг.

Критически оценивая свою работу, мы наметаем пути искоренения недостатков, определяем меры активной борьбы с негативными явлениями.

На XII пятилетку планируется объем реализации бытовых услуг свыше 39,5 миллиона рублей, что на 10,5 миллиона рублей больше, чем в XI пятилетке. Среднегодовой прирост планируется в пределах 8 процентов.

Чтобы справиться с установленными заданиями, необходимо повысить уровень использования основных производственных фондов и мощностей, расширить сеть приемных пунктов. Этому будет способствовать аттестация рабочих мест, повышение квалификации работников службы быта, внедрение передовых методов труда, прогрессивной технологии.

Собрание актива приняло по обсужденному вопросу резолюцию.

Студей

«Турбина» —

серебряный

призер

Командным соревнованиям на первенство СССР по спидвею предшествовал чемпионат личного первенства РСФСР, который состоялся в городе Новосибирске. Сюда съехались сильнейшие гонщики России. Балаково представляла мастера спорта международного класса В. Гордеев и О. Волохов.

Два дня упорной борьбы на треке выявляли победителей. Ими стали уфимец М. Старостин, Р. Марданшин из города Октябрьский и В. Клыков из города Кемерово. Четвертым был В. Гордеев и двенадцатым — О. Волохов. А Павлов и В. Шляпутин не смогли попасть в финал.

Большой интерес вызвали соревнования, проведенные в Тольятти на нейтральном треке. В них приняли участие четыре команды — из Балакова, из города Октябрьский Башкирской АССР, «Башкирия» из города Уфы, «Сигнал» из города Ровно.

Оба дня трибуны стадиона были заполнены до отказа. Особенно много пришло на соревнования болельщиков из города Октябрьский. Их доставили сюда 37 «Икарусов». Многие прибыли на личных автомобилях. Один из них два дня ехал на велосипеде...

И вот соревнования начались.

Прошлогодний чемпион страны, балаковская «Турбина», казалось, снова сумеет задать тон в гонках. С особым упорством боролся в каждом заезде В. Гордеев. Но слабо выступил в первый день А. Павлов. Получил травму в одном из заездов, но продолжал соревнования А. Волохов. В результате к началу второго дня наша команда отставала от лидера — команды «Сигнал» на 11 очков.

Нужно было наверстывать упущенное. Но сделать это было трудно — особенно сильно выглядела команда из города Ровно. Здесь выступали мастера спорта международного класса В. Кузнецов, переехавший из Новосибирска, и В. Зверев — в прошлом гонщик города Октябрьский. Пополнили команду также И. Марко и А. Жабчик из города Червоноград.

Единственное, что сумели сделать наши спортсмены, — это сократить разрыв в счете. Победила в соревнованиях со счетом 62 очка и завоевала золотые медали команда «Сигнал» из Ровно. Серебряные медали достались балаковской «Турбине». Дополнительный заезд был назначен представителям команд городов Октябрьского и Уфы, набравшим по 37 очков. Победил представитель города Уфы М. Старостин, и команда «Башкирия» стала бронзовым призером.

Нашу команду на соревнованиях представляли мастера спорта международного класса В. Гордеев, набравший наибольшее количество очков — 20, и О. Волохов, шофер дорожного ремонтно-строительного управления С. Дюжев, мастер спорта А. Павлов и В. Шляпутин, первокурсник А. Волохов, учащиеся ПТУ-38 С. Деркач и С. Коновалов.

А. АШИМОВ.



Мой край родной.

Фото В. Трипольского.

Сообщает 01

С помощью общественности

В последнее время в городе наблюдается рост числа пожаров в дачных домиках, в квартирах из-за неисправных телевизоров. Эту опасную тенденцию мы не только обнаружили, но и приняли необходимые меры.

В городском ОВД выделили специально транспорт, и совместно с милицией проводятся рейды по территории садоводческих кооперативов для выявления бродяг, а также подростков, посещающих дачи из хулиганских побуждений.

При обследовании жилого сектора профилактическая группа ВПЧ-21 и ВПЧ-22 организовала широкую пропаганду правил пользования телевизорами, при этом населению раздавались специальные памятки.

В 1985 году на объектах города произошло 32 пожара с общим материальным ущербом 17060 рублей. По вине лиц, находящихся в нетрезвом состоянии, произошло 7 пожаров. Так, 6 июля произошел пожар в жилом доме по ул. Крестьянской.

Граждане В. Н. Сахнюк и С. Н. Сахнюк, находясь в нетрезвом состоянии, при курении загорелись в результате сгорели дом, вещи, находившиеся в доме, и надворная постройка.

Не менее распространенной причиной пожаров являются электровозки «Мелодия». По этой причине произошел пожар в доме № 115 по улице им. Шевченко, квартира 49, у гражданки Калининой. Таких примеров можно привести много, и все они свидетельствуют о том, что в основном в возникновении пожара виновны сами квартиросъемщики.

Проанализировав противопожарную обстановку на объектах города за 1984 год и разработав мероприятия, направленные на снижение количества пожаров и материального ущерба от них, работниками профилактической службы пожарных частей проделана определенная работа.

По местному радио проведено 27 выступлений, исходя из условий складывающейся обстановки на отдельных объектах и в целом по городу.

В газете было помещено 10 статей и 3 объявления на противопожарную тему. Проведено 2180 бесед с горожанами.

Однако работа не ограничилась одними разъяснениями. За нарушение правил пожарной безопасности и за невыполнение предложенных мероприятий, создающих угрозу возникновения пожаров и загораний, к административной ответственности, штрафу привлечено 188 человек, среди них лица руководящего состава (111 человек); это бывший начальник производственно-жилищного треста А. И. Павлов, начальник производственного управления бытового обслуживания населения В. Т. Кутырланова, директор ПТУ-43 В. И. Сыч, начальник комбината промышленных предприятий В. Ф. Белов, директор учебно-производственного предприятия ВОС Н. Н. Баранов, нарушавшие противопожарный режим. Была приостановлена сдача 25 объектов, отключено 40 участков электросетей, 6 агрегатов.

В весенне-летний период проведены комплексные проверки индивидуальных домов граждан жилого сектора поселков Кирпичный, Энергорайон, ДОЗ и села Ивановка. При проведении этого мероприятия использовались не только подворный обход, беседы на противопожарные темы с жителями, но и сход граждан, проведенный в Ивановке с помощью работников исполкома сельского Совета.

При тресте «Балаковогаз» организован пункт по обучению населения на общественных началах. При получении квартиры граждане проходят инструктаж по правилам пользования газовыми приборами, одновременно изучают и правила пожарной безопасности.

При центральном кинотеатре «Россия» успешно действует группа внештатных инструкторов по обучению населения правилам пожарной безопасности. Уже обучено 11510 человек. В городе создана и группа инструкторов.

В апреле проведен месячник по пожарной безопасности, который также дал положительные результаты для улучшения противопожарного режима в целом по городу.

В настоящее время заканчивается проведение общественно-

го осмотра по пожарной безопасности, основная цель которого — улучшение противопожарного состояния промышленных объектов, обучение обслуживающего персонала объектов правилам безопасности работы, а также правильным приемам и действиям по тушению возникших пожаров и загораний. Итоги осмотра будут подведены в октябре текущего года.

Ежегодно совместно с работниками ВДПО проводятся соревнования юных пожарных. Этому предшествует большая работа. Прежде чем допустить подростков к соревнованиям, с ними непосредственно в школах и в городских пожарных частях изучались правила пожарной безопасности в школе и дома. Изучались методы тушения пожаров. И только после всех проведенных занятий школьники вышли на старты.

В этом году проводились городские соревнования, в которых приняли участие команды 20 школ. Позднее в нашем городе проводились зональные соревнования юных пожарных. Призовые места достались командам нашего города. За высокие показатели в спортивном мастерстве два участника награждены путевками во Всесоюзный лагерь «Орленок».

Все проведенные мероприятия дают положительный результат. За последние 2—3 года намечается тенденция снижения количества пожаров и материального ущерба от них. Но необходимо качественнее проводить обследование жилого сектора, глубже разбираться в причинах пожаров, происшедших в жилом секторе. Это важные направления в работе.

Мы будем активнее привлекать к проведению профилактической работы общественность.

В. ПАНИКАРОВ, начальник отделения государственного пожарного надзора городского ОВД.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на пусковые объекты машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского:

токарей, фрезеровщиков, сверловщиков, шлифовщиков, слесарей-электриков, водителей мотороллера, слесарей-ремонтников, машинистов мостовых кранов, инженеров-технологов, грузчиков, рабочих по разделке шпкты, испытателей дизелей, слесарей механосборочных работ, уборщиков производственных помещений, гальваников, мастеров в механо-обработывающих цехах, воспитателей в детские комбинаты завода, нянь, дворников.

Лица, не имеющие специальности, могут приобрести ее на заводе. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. С лицами, имеющими профессию станочника, заключаются договоры с гарантией предоставления жилой площади.

5—3

в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина:

аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного пехов, аппаратчиков формирования волокна, аппаратчиков кислотной станицы, операторов кручения, крутильщик, сьемщик, ставильщик, перемотчик на производство шелка, подготовщиков паковок на производство шелка, мотальщик, грузчиков, рабочих пути, стрелков военизированной охраны (бесплатно выдаются обмундирование, двухразовое питание), электромонтеров, газосварщиков, водителей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок, слесарей, токарей, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, могут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади. Одиноким рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

В объединение «Химволокно» в новый химический пех по производству синтетического волокна приглашаются рабочие: аппаратчики, ткачи, электромонтеры, слесари, слесари КИПиА. Предоставляется гарантия на комнаты в течение 2—6 месяцев.

5—3

За направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству.

Горком КПСС выражает искреннее соболезнование заведующему организационным отделом ГК КПСС Тескину Николаю Владимировичу по случаю безвременной кончины отца Владимира Федоровича ТЕСКИНА, члена КПСС с 1958 года, участника Великой Отечественной войны.

Среднее ПТУ-38 проводит ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ

юношей и девушек на 1985-86 учебный год

с образованием 8 классов для обучения по специальностям: прессовщик-вулканизаторщик, слесарь-ремонтник, токарь (оператор станков с программным управлением), элентрин-газосварщик.

С образованием 10 классов для обучения по специальностям: слесарь по ремонту автомобилей (юноши), лаборант по механическим испытаниям (девушки), прессовщик-вулканизаторщик.

С образованием 10 классов срок обучения сокращается до 6 месяцев, если обучение велось в школе по данной профессии. Эти условия распространяются и на лиц, отслуживших в рядах Советской Армии.

Во время обучения специальности прессовщика-вулканизаторщика учащимся с 10-летним образованием выплачивается стипендия 92 рубля в месяц.

По условиям приема обращаться по адресу: г. Балаково, ул. им. Шевченко, 20; СПТУ-38. Телефоны: 2-93-22, 2-93-18.

5—5

КИНО

23 октября, Россия.

Мультесборник ЗОЛУШКА — в 9. СОН В РУКУ, ИЛИ ЧЕМОДАН — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

Космос. ЧЕЛОВЕК - НЕВИДИМКА — в 9, 10.45, 12.40, 17, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., заказ № 170, тираж 23270.

Кинопанорама: ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ... — в 15, 19. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. САМРАТ (2 серия) — в 9, 12, 15, 18, 21.

Зал повторного фильма. СОЛНЦЕ В КАРМАНЕ — в 14. ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ — в 16, 18.15, 20. Октябрь. РЫБЬ ВЫХОДИТ НА ТРОПУ — в 9.15. ЧЕРНАЯ СТРЕЛА — в 11, 13, 15, 16.50, 19.10, 21.